

就中乌建交60周年

习近平同乌干达总统穆塞韦尼互致贺电

新华社北京10月18日电 10月18日,国家主席习近平同乌干达总统穆塞韦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中乌传统友谊历久弥坚。近年来,两国建立全面合作伙伴关系,政治互信日益巩固,各领域合作持续深化,在涉及彼此核心利益和重大关切

问题上坚定相互支持,在国际和地区事务中密切配合。面对新冠肺炎疫情,两国人民同舟共济、守望相助,谱写了中乌友好新篇章。我高度重视中乌关系发展,愿同穆塞韦尼总统一道努力,以两国建交60周年为契机,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,造福两国和两国人民,携手构建新时代中非命运共同体。

穆塞韦尼表示,建交60年来,乌中双方密切协调配合,共同推进实施了许多重大合作,两国之间的良好关系始终充满活力。乌方将继续致力于推进乌中关系发展。我相信,两国友好合作关系必将持续深化,更好造福两国人民,为促进世界和平、稳定与合作作出贡献。

中方支持联合国安理会对海地黑帮分子及其支持者实施制裁

新华社联合国10月17日电 中常驻联合国副代表耿爽17日在安理会海地问题公开会上发言,表示中方支持安理会对海地黑帮分子及其支持者实施制裁。

耿爽说,中方对海地人道形势不断恶化,近期又暴发霍乱疫情深感痛惜,对黑帮肆无忌惮残害平民,而海地政府却无能为力、无所作为深表关切。海地各党派应体现责任和担当,加强对话沟通,尽快就国家政治架构和过渡期安排达成共识,打破政治僵局、恢复宪政秩序。

他说,铲除海地黑帮祸患,是改善海地当前局势的切入点,也是从根本上解决海地问题的前提。中方支持安理会对海地黑帮分子及其支持者实施旅行禁令、资产冻结、武器禁运等定向制裁措施,希望这些措施有力、有效,

为震慑黑帮势力、打击暴力犯罪、阻断黑帮资金和武器来源切实发挥作用。

耿爽说,联合国秘书长近期提出的支持海地改善安全状况的建议值得认真研究,中方愿就此同有关各方深入交换意见。在海地政府缺乏合法性、无法有效施政的情况下,向海地派出快速行动部队,是否能获得海地各界的理解、支持和配合,是否会面临当地民众的抵触甚至暴力对抗,这些因素需要统筹考虑、慎重对待。

他说,联合国在海地30年来的实践表明,外部植入的快速解决方案往往只能产生临时效果,无法长期有效。没有海地各界的强烈愿望与齐心协力,外界的呼吁与努力终究无济于事。国际社会要从长远出发,支持海地人民针对海地独特情况,找到根植于海地的全面解决方案。

中国选手在2022年世界技能大赛特别赛德国赛区收获2金1银

新华社柏林10月18日电(记者张毅荣)中国代表团近日参加2022年世界技能大赛特别赛德国赛区数控车、数控铣和增材制造项目比赛,共收获2金1银。

获奖的3名选手来自广东省机械技师学院。其中,吴鸿宇获得数控车项目金牌,周楚杰获得数控铣项目金牌,林伟桐获得增材制造项目银牌。

数控车、数控铣项目10日至15日在巴符州莱昂贝格举行,增材制造项目13日至16日在北威州索斯特举行。

周楚杰赛后接受记者采访时表示,自己为了此次比赛刻苦训练,精益

求精,非常感谢技能学习过程中良师益友给予的鼓励和支持。能够夺冠为国争光,内心充满自豪。

数控车项目指导专家宋放之说,今年比赛竞争激烈,此次参赛既展示了中方选手技能水平和训练体系优势,也促进了与其他参赛队伍的相互学习借鉴。

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表当今职业技能发展的世界先进水平。2022年世界技能大赛特别赛于9月中旬至11月下旬在多个国家分散举办,比赛项目共62个。中国选手在德国赛区参与3个项目的角逐。



白宫敦促老年人抓紧接种新冠疫苗加强针

美国白宫新冠应对工作组协调员阿希什·杰哈17日警告,考虑到今年秋冬季人们面临的健康风险,50岁以上人群特别是老年人应尽快接种针对新冠病毒奥密克戎变异株的疫苗加强针。

杰哈接受媒体采访时说:“如果你超过50岁,当然如果超过65岁,你必须去接种这些疫苗,因为它实际上可以挽救你的生命。这关乎生与死的区别。”

杰哈近期在多个场合强调接种新冠疫苗加强针的重要性。就在上周,他在白宫举行的记者会上说:“如果你最近已经接种疫苗,或者在出现突破感染时得到了治疗,那么现在死于新冠的风险接近于零。”

突破感染指病原体突破疫苗防线,导致完成疫苗接种者感染疫苗本该预防的疾病。目前,美国流行的新冠病毒为奥密克戎变异株新亚型BA.4和BA.5。美国卫生部门官员担忧今年秋冬季会暴发新一轮疫情。

美国疾病控制和预防中心数据显示,美国累计新冠确诊病例接近9677万例,死亡病例接近106万例。疫情暴发以来,免疫力相对低下或有基础性疾病的老年人面临更高的感染风险以及触发重症风险。

杰哈本月早些时候表示,新冠死亡病例中约70%为75岁及以上人群。他说,死于新冠病毒的人要么没有跟进疫苗接种,要么在出现突破感染时没有接受奈玛特韦/利托那韦组合等抗病毒药物治疗。

美国疾控中心数据显示,全美68.1%的人口完成基础免疫全程接种,其中49%接种了第一剂加强针。65岁以上完成基础免疫人群中,71.4%接种了第一剂加强针,其中又有约46.4%接种了第二剂加强针。

美国食品和药物管理局当前力推的升级版疫苗,据称可针对新冠病毒原始毒株以及奥密克戎变异株新亚型BA.4和BA.5刺突蛋白更好发挥作用。按照杰哈的说法,人们最好在10月底万圣节前完成接种新冠奥密克戎变异株疫苗加强针,以便此后与家人和朋友团聚时得到保护。

(新华社专特稿)

欧洲能源危机下南迁过冬受青睐

寒冬将至,在德国等欧洲国家,不少人打算南迁,到相对温暖的地中海沿岸国家过冬,以应对国内能源短缺和高额取暖账单。

俄罗斯卫星通讯社17日援引希腊克里特岛房产经纪人安东尼·帕特拉基斯的话报道,“人们今冬对迁往南部兴趣大增。这显然与能源危机有关”。他们考虑南迁,一方面因为南欧冬天较为温和,另一方面是担心国内能源短缺。

帕特拉基斯说,向他咨询南迁事宜的客户中,大约80%来自德国,其余来自法国、英国和斯堪的纳维亚半岛国家。他们大多打算10月底起在克里特岛租住半年。德国客户中,退休老人占大多数,最近几个月也出现越来越多可居家办公的上班族。

在克里特岛经营小型旅店的斯特凡诺斯说,有不少德国顾客询问冬季住宿套餐,还有德国养老机构有意组团带老人来过冬。

围绕乌克兰危机,欧盟追随美国对俄罗斯施加严厉经济制裁,内容涵盖俄石油和天然气,其反噬效应导致欧洲能源供应紧张、价格飞涨。

德国高度依赖俄罗斯天然气,所受影响尤为严重。为应对能源紧张,德国多地采取措施节约用电。面对高额能源账单,一些德国民众甚至囤积柴火,打算用古老的燃煤取暖方式挨过寒冬。

刚在克里特岛置业的67岁德国人贝尔塔·朗格说,地中海沿岸日照充足,有助房屋保暖,可以最大程度降低取暖费用。“德国有很多人在南欧置业或寻求长租。德国过去两周初遇寒冷天气后,这一趋势更明显。”

(新华社专特稿)